



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

srdečně vás všechny zdravím... Poprvé jsem vás takto oslovil v únoru 2000. Od té doby jsem vás takto oslovoval pravidelně. Dnes vás takto oslovuji zřejmě naposledy jako farář u sv. Jakuba v Brně. Dnem 1. 8. 2019 bude novým farářem u sv. Jakuba v Brně jmenován P. Mgr. Jan Pacner, bývalý vojenský kaplan na Univerzitě obrany v Brně, ještě bývalejší administrátor v Brně-Řečkovících a současný kaplan pro vysokoškoláky v Brně. Já se během prázdnin odstěhuji na petrovskou faru a budu i nadále děkanem brněnským.

Po dobu téměř 20 let jsem vás informoval, zval k modlitbě, někdy jsem vám odhaloval své sny. Nyní se toto období uzavírá.

V tuto chvíli nechci toto období hodnotit. Soud patří Bohu a prosím o jeho milosrdenství.

V tuto chvíli bych rád poděkoval. Především Bohu za tento čas, za milost našeho kostela, za naše farního společenství i za každého z vás.

V tuto chvíli prosím i vás za odpuštění všeho toho, co nebylo podle Božích plánů, podle vašich očekávání a podle vašich potřeb.

V tuto chvíli bych vám rád popřál vše dobré od Boha. Možná jste si všimli, že jsem častěji a rád při mši sv. používal 3. eucharistickou modlitbu pro mše za různé potřeby. Především pro následující slova v ní obsažená:

„Dej, aby věřící uměli poznávat ve světle víry znamení času a ochotně dávali své síly do služeb evangelia. Nauč nás vnímat potřeby lidí: ať sdílíme jejich smutek i úzkost, radost i naději, ukazujeme jim cestu k spáse a jdeme společně s nimi do tvého království.“

Tato slova jsou mým přáním vám, milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal, to přeji i sobě. Ať dobrý Bůh žehná vám i všem, na které myslíte a se kterými se setkáváte, přeje a vyprošuje

vděčný otec Václav Slouk

Úmysly apoštolátu modlitby na měsíc

ČERVENEC

Všeobecný úmysl

Poctivost v soudnictví

– aby **všichni, kdo spravují soudnictví, jednali poctivě** a aby nespravedlnost, přestože ve světě i vítězí, neměla poslední slovo.

Národní úmysl

– Ať všichni lidé mají možnost odpočinku pro tělo i pro duši a ať všude objevují **radost** z Boží blízkosti.

SRPEN

Evangelizační úmysl

Rodiny – školy lidského zrání

– aby se **rodiny** zásluhou života modlitby a lásky stávaly stále více „školami“ **skutečného lidského zrání**.

Národní úmysl

Ať **věrnost**, láska a odpovědnost doprovázejí všechny manžele, stejně jako vytrvalost při společné modlitbě v rodinách.

Prosbá

Pane

nauč mne vnímat dech stromů

nauč mne slyšet orchestr luk

nauč mne umýt se rosou z čistého nebe

nauč mne přijímat světlo a teplo slunečního jasu

nauč mne pozorovat hvězdy

k nespočítání

nauč mne děkovat Zemi,

že po ní mohu jít k Tobě.

Marie Veselá

Změna pořadu bohoslužeb o prázdninách

Upozorňujeme, že v době prázdnin nedělní mše sv. v 9.30 hodin nebude mít zvláštní zaměření na děti a nedělní mše sv. v 19 hodin bude česká.

I v letošním roce od neděle 7. 7. 2019 až do neděle 25. 8. 2019 včetně **nebude v našem kostele nedělní mše sv. v 11 hodin**. V 11 hodin se konají nejbližší bohoslužby v kostele sv. Tomáše na Moravském náměstí, v kostele Neposkvrněného Početí Panny Marie na Křenové ulici a v bazilice Nanebevzetí Panny Marie na Starém Brně. V našem kostele jsou nedělní mše sv. v 8, 9.30 a v 19 hodin. Mše sv. v 11 hodin bude znovu v neděli 1. 9. 2019.

Po dobu prázdnin nebude bývat Nikodémova noc. Po dobu prázdnin nebude v provozu farní kavárna.

Děkujeme za pochopení a přejeme požehnané prázdniny.

Otec Václav Slouk

KRÁSNÉ JUBILEUM

Dne 31. května oslavil náš otec Radek své 89. narozeniny.

Měli jsme potřebu toto vzácné výročí připomenout a oslavit! Vždyť kolik takových lidí kdo z nás ve svém okolí zná? Zvláště pak v určité práce schopnosti a inteligenční svěžesti...

Otec Radek je nám „mladým“ příkladem ve své ochotě sloužit za každého počasí a situace. Svou tichostí, pokorou a neotřesitelným životním postojem nás tiše vyzývá... Kéž si z jeho obětavosti vezmeme alespoň trochu příklad!

Otče Radku, ještě jednou vše dobré a díky Bohu za Tebe!

Helena M.



Foto Josef M.

Kostel sv. Maří Magdaleny je uzavřen

Od pondělí 17. 6. 2019 je minimálně do konce srpna z technických důvodů uzavřen kostel sv. Maří Magdaleny v Brně (Masarykova ulice). V tomto období zde budou zrušeny obvyklé bohoslužby a některé budou přesunuty do kapucínského kostela Nalezení Svatého kříže v Brně (Kapucínského náměstí), a to takto: ve všední dny v 8.30 hodin, v neděli v 7.00 a v 8.30 hodin. Všechny večerní bohoslužby v 18.00 hodin jsou zrušeny. Od pondělí do soboty je možné se zúčastnit mše svaté v 7.00 hodin v kostele sv. Tomáše v Brně (Moravské náměstí).

Stálá zpovědní služba a celodenní výstav Nejsvětější svátosti se budou do konce srpna konat v pracovní dny od 9.00 do 16.30 hodin také mimořádně v kostele Nalezení Svatého kříže v Brně (u kapucínů). Děkujeme za pochopení.

Rozpis zpovědníků najdete na <https://www.biskupstvi.cz/zpovedni-sluzba>.

*P. Jaroslav Čupr,
rektor kostela
u sv. Maří Magdaleny
BB*

A co se připravuje...

Jak jsme již uvedli v květnovém čísle FZ, při referencích z naší 1. svatojakubské pouti „OD JAKUBA K JAKUBOVI“, další pouť je naplánována na sobotu **7. 9. 2019**. Na programu pouti bude zase pár kostelů, zasvěcených sv. Jakubovi Staršímu, ale tentokrát se více podíváme na Vysočinu. Přesnější údaje budou zase uvedeny na plakátu a v ohláškách. Takže si nezapomeňte rezervovat volnou první sobotu v září. Na pouť nás zve také otec Václav! Milí farníci, jste opět srdečně zváni!

Helena M.

Během 6 poutí, dá-li Bůh, bychom mohli navštívit všechny kostely a 1 kapli, které jsou v brněnské diecézi zasvěceny sv. Jakubovi. Možná trasa pro farní pouť „Od Jakuba k Jakubovi podruhé“ v sobotu 7. 9. 2019 by mohla být: Brno – Omice – Oslavany – Čučice – Naloučany – Kněžice – Brtnice – Jihlava – Brno; podle mapy by to mělo být 205,2 km. Více na <https://mapy.cz/s/3rD2Z>. Změna programu vyhrazena.

*Srdečně zve
otec Václav*

Brigáda na faře

V sobotu 22. 6. se na faře konala brigáda.

Farní kuchyňka slouží širokému spektru návštěvníků fary. V rámci jejího vyladění pro rušný provoz v ní byly provedeny některé úpravy. Nově máme instalovány kovové lišty kolem sporáku, bylo také dokončeno obložení kolem pracovní plochy a kolem odpadkových košů. Jak jste si určitě všimli, nově máme koše tři, kromě směsného odpadu třídíme papír a plasty. Také byl proveden úklid skříňek kuchyňské linky a přetříděn inventář.

Dalším bodem brigády bylo uspořádání úklidové místnosti, kam byl nově instalován nástěnný regál a věšák na smetáky a celá místnost byla vymalována.

Posledním důležitým bodem bylo vyčištění všech židlí v sále tzv. mokrou cestou. Za návrh, realizaci úprav a organizaci brigády moc děkujeme manželům Andrejce a Pavlovi Horákovým a za vyčištění židlí Máje K.

Pevně věřím, že i díky těmto úpravám se u nás na faře budeme cítit zase o kousek lépe.

Iva K.

Farní tábor

Jako každý rok, i letos jsme připravili v termínu od 21. 7. do 3. 8. farní tábor pro děti.

Z naší farnosti už jich mnoho dorostlo do věku rádců a vedoucích, ale i nových stále přibývá. Letos se zúčastní 30 dětí a bude o ně pečovat 10 vedoucích + rádců. Po každém táboře se vzpomíná na chvíle bezstarostných her, výletů, ale i napjatých příběhů. Máme zkušenost, že mnohé situace, které nakonec dobře

dopadly, bychom nějak nemohli ošetřit a vysvětlit bez vědomí Boží pomoci a ochrany!

Proto vás velmi prosíme, nejen rodiče a prarodiče, ale i všechny, kteří si na nás vzpomenou, o přímluvnou modlitbu o ochranu! Ať nás celá akce více propojí a hlavně přiblíží k samému Bohu, za Jehož tým „kopeme“...

*Hl. vedoucí
Vojtěch C. („Cája“)*

Ještě malý dodatek:

děkuji všem, kteří se při různých brigádách starali o vzhled fary a kostela, tedy nejen těm, kteří se zúčastnili výše zmíněné brigády, ale i Slovákům, kteří ve stejný den pod vedením správce Štěpána Foretníka uklízeli prostory v kostele nad sakristií a na faře v archivu, ale vůbec všem ochotným a obětavým v uplynulých letech. Pán Bůh zaplať!

Otec Václav Slouk

To nevymyslíš, to nenaplánuješ...

„Blesková pomoc přímo z nebe...“

Chci se s vámi podělit o docela všední příhodu, které pro mne znamená nečekanou bleskovou pomoc, kterou jsem právě potřeboval a bez ní bych nemohl lehce zvládnout nadešlou situaci. Byl jsem pověřen, abych dovezl starší peřináč pro souseda, který po takové věci už delší dobu toužil a manželka objevila „bazoš“. Asi v 16.45 jsem se doma od stolu při kafičku s majitelem domluvil, že u něj budu asi za 15 minut. Vysvětlil mě přesně trasu, ulici a číslo domu, kde se nachází. Nastěhoval se tam před krátkou dobou a zbavuje se pro něj nepotřebných věcí. S lehkým srdcem jsem vyjel a za 15 minut stanul na uvedené adrese. Jenže...! Jméno na zvonku nebylo a já nechal mobil doma. Předem mnou dům

tak aspoň s dvaceti zvonky, ale na žádném nebylo jméno majitele peřináku. Co teď? Vrátit se domů pro telefon nebo zvonit namátkově na lidi? Víím dobře, že se lidé v takových domech běžně neznají.

Premýšlel jsem, že se budu muset vrátit domů a moc se mi nechtělo... A hle, z domu vyšla starší žena; typický dobrácký výraz s bystrými očima, které vše vidí a sledují... Také mne sledovala, a samozřejmě se zeptala, co tam pohledávám? A pak už to šlo lehce – věděla dokonce, že je to nájemník nový a po kom, že se to nastěhoval...

A tak jsem byl zachráněn... a s povděkem myslel na Pána, jak je dobrý režisér!

Josef M.

Zakončení ministrantské soutěže 2018/2019

Poslední ministrantská schůzka v neděli 23. června 2019 proběhla na církevním domově mládeže na Veveří 15. Při fotbalovém utkání na venkovním hřišti Petrína bylo k vidění nebyvalé nasazení a nebojácnost bojovat o míč i proti velikostně nerovným protihráčům (Vilém Langášek), na trochu mokřím hřišti několik bravurně zvládnutých pádů (Tomáš Kopřiva, Jindřich Múčka, Jan Múčka) i několik hezkých brankářských zákroků (Tomáš Homola, Jan Múčka). Po utkání se fotbalisté zchladili zmrzlinou a došlo na rozdělení cen. První cenu v celoročním bodování získal Tomáš Kopřiva, druhou Martin Synek a třetí Jindřich Múčka. Ministranti byli bodováni za

účast a svou službu na mších a pobožnostech (křížové cesty, májové) i za účast a aktivitu na ministrantských schůzkách. Na předposlední ministrantské schůzce pak měli možnost vylepšit své umístění v celoroční soutěži o celých jedenáct bodů. Ty bylo možné získat v závěrečné písence, ve které největší počet získal Ondřej Procházka (8). Děkujeme všem rodičům za dosavadní podporu ministrantů v jejich službě a prosíme, aby v ní pokračovali. Další ministrantská schůzka se uskuteční až se začátkem školního roku, ministranty však uvidíme rádi v co nejhojnějším počtu i na mších svatých o prázdninách.

Otec Tomáš



Špetka humoru od jáhna Josefa:

U rybníka stojí babička a pláče.

„Babičko, co se vám stalo?“ ptá se jí kolemjdoucí pán.

„Špadlo mi jablko do vody a potopilo še.“
„Ale, babi, pro jedno jablko přece nebude tak zle?“

„O to jablko, ale měla jsem v něm žakoušnuté žuby...!“

Rozhlasové hlášení na fotbalovém stadionu:

„Upozorňujeme pana hlavního rozhodčího, že si v šatně zapomněl slepeckou hůl!“

Vedoucí přijímá nového zaměstnance a ptá se ho, jak dlouho byl v posledním místě.

„Čtyři roky.“

„To je pěkné. A pročpak jste odešel?“

„Já musel, přišla amnestie.“

„Nemohu jezdit v taxiku. Když jezdím vzadu, dělá se mi špatně.“

„No a vpředu?“

„Tam vidím na taxametr a dělá se mi ještě hůř.“

V hodině matematiky:

„K rybníku přišlo jedenáct hochů. Sedm z nich má od rodičů zakázáno se koupat. Kolik jich je ve vodě?“

„Jedenáct,“ odpoví žák.

V domově důchodců sedí babičky v klubovně. „A já, jááá...“ povzděchne si jedna. „O jó jóó...“ vzdychne druhá. „Holky,“ povídá třetí, „nechte toho politizování...!“

ÚKLID A PRÁZDNINOVÝ REŽIM

Během letních, prázdninových měsíců července a srpna, nebudou v našem kostele pravidelné úklidy, zajišťované danými službami. Přesto se však i v tomto čase kostel špiní, proběhne mnoho návštěv a běžný chrámový provoz. **Velmi prosíme, zachovejte přízeň těmto posvátným prostorám a přijďte dobrovolně pomoci!** Úklid se dá domluvit i na jiný čas během dne, jelikož je v kostele stálá průvodcovská služba, podle toho, jak vám to bude vyhovovat! Stačí se domluvit.

Rozpis na září 2019:

ČTVRTEK

5. 9. RODIČE Josef Múčka

13. 9. NEOKATECHUMENÁT

Jiří Novák

20. 9. SLOVENSKÁ MLÁDEŽ

Lukáš Petras

27. 9. MLÁDEŽ Václav Haičman

Za organizaci úklidu
jáhen Josef, tel. 604 850 538

Z kalendáře: červenec–srpen 2019

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
St	3. 7.	Svátek sv. Tomáše, apoštola	
Čt	4. 7.	Památka sv. Prokopa, opata	
Čt	4. 7.	Památka sv. Alžběty Portugalské	
Pá	5. 7.	Slavnost sv. Cyrila a Metoděje, hlavních patronů Moravy – doporučený svátek	
So	6. 7.	Památka sv. Marie Gorettiové, panny a mučednice	
Ne	7. 7.	14. neděle v mezidobí	
Út	9. 7.	Památka sv. Augustina Žao Ronga, kněze, a druhů, mučedníků	
10.–14. 7.		Katolická charismatická konference	Brno – Výstaviště
Čt	11. 7.	Svátek sv. Benedikta, opata, patrona Evropy	
Čt	11. 7.	Celodenní výstav Nejsvětější Svátosti Oltární	<i>kostel</i>
Čt	11. 7.	Den vzájemných modliteb a obětí bohoslovců Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci a farníků farnosti u sv. Jakuba v Brně	Olomouc – Brno
So	13. 7.	Památka sv. Jindřicha	
Ne	14. 7.	15. neděle v mezidobí	
Po	15. 7.	Památka sv. Bonaventury, biskupa a mučedníka	
Út	16. 7.	Památka Panny Marie Karmelské	
St	17. 7.	Památka bl. Česlava a sv. Hyacinta, kněží	
So	20. 7.	Památka sv. Apolináře, biskupa a mučedníka	
Ne	21. 7.	16. neděle v mezidobí	
Po	22. 7.	Svátek sv. Marie Magdalény	
Út	23. 7.	Svátek sv. Brigity, řeholnice, patronky Evropy	
St	24. 7.	Památka sv. Šarbela Makhlúfa, kněze	
Čt	25. 7.	Slavnost sv. Jakuba, apoštola, patrona našeho kostela	
Čt	26. 7.	Památka sv. Jáchyma a Anny, rodičů Panny Marie	
So	27. 7.	Památka sv. Gorazda a druhů	
Ne	28. 7.	17. neděle v mezidobí	
Po	29. 7.	Památka sv. Marty	
Út	30. 7.	Památka sv. Petra Chryzologa, biskupa a učitele církve	
St	31. 7.	Památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze	
Čt	1. 8.	Památka sv. Alfonsa Marie z Liguori, biskupa a učitele církve	
Pá	2. 8.	Památka sv. Eusebia z Vercelli, biskupa	
Pá	2. 8.	Památka sv. Petra Juliána Eymarda, kněze	
Ne	4. 8.	18. neděle v mezidobí	
Po	5. 8.	Památka Posvěcení římské baziliky Panny Marie	
Út	6. 8.	Svátek Proměnění Páně	
St	7. 8.	Památka sv. Sixta II., papež, a druhů, mučedníků	
St	7. 8.	Památka sv. Kajetána, kněze	
Čt	8. 8.	Památka sv. Dominika, kněze	
Pá	9. 8.	Svátek sv. Terezie Benedikty od Kříže, panny a mučednice, patronky Evropy	
So	10. 8.	Svátek sv. Vavřince, jáhna a mučedníka	
Ne	11. 8.	19. neděle v mezidobí	
Po	12. 8.	Památka sv. Jany Františky de Chantal, řeholnice	
Út	13. 8.	Památka sv. Ponciána, papeže, a Hippolyta, kněze, mučedníků	
St	14. 8.	Památka sv. Maxmiliána Marie Kolbeho, kněze a mučedníka	
Čt	15. 8.	Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – doporučený svátek	
15.–17. 8.		Den Brna	
Pá	16. 8.	Památka sv. Štěpána Uherského	
Ne	18. 8.	20. neděle v mezidobí	
Po	19. 8.	Památka sv. Jana Eudese, kněze	
Út	20. 8.	Památka sv. Bernarda, opata a učitele církve	
Út	20. 8.	Biskup brněnský Mons. Vojtěch Cikrle oslaví narozeniny – blahopřejeme!	
St	21. 8.	Památka sv. Pia X., papeže	
Čt	22. 8.	Památka Panny Marie Královny	
Pá	23. 8.	Památka sv. Růženy z Limy, panny	
So	24. 8.	Svátek sv. Bartoloměje, apoštola	
Ne	25. 8.	21. neděle v mezidobí	
Ne	25. 8.	20.00 Setkání redakční rady Farního zpravodaje	<i>fara</i>
Út	27. 8.	Památka sv. Moniky	
St	28. 8.	Památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve	
Čt	29. 8.	Památka Umučení sv. Jana Křtitele	
So	31. 8.	9–16 16. diecézní pouť rodin	Žďár nad Sázavou – Klášter
Ne	1. 9.	22. neděle v mezidobí	
Ne	1. 9.	Světový den modliteb za stvoření	
Ne	1. 9.	9.30 Při mši sv. žehnání na počátku nového školního roku	<i>kostel</i>
So	7. 9.	8.30 Farní pouť Od Jakuba k Jakubovi podruhé	